
Deštná
Kraj: Jihočeský Okres: Jindřichův Hradec

Správní obvod: Jindřichův Hradec GPS souřadnice: 49.265134N, 14.923956E

Nadmořská výška: 420 m n. m. První pís. zmínka: 1294 (730 let) Katastrální výměra: 1 269 ha

Počet obyvatel: 734 PSČ: 378 25

Adresa URL: www.destna.cz

Historie obce Deštná
V  historické  době  byl  kraj  majetkem  Slavníkovců  a  po  sjednocení  českých  kmenů 
Přemyslovci  získal  zdejší  území  Vítek  z  Prčice. Údobí  trvalého  osazení 
Deštné  je  možno  posunout  do  druhé  poloviny  12.  století.  Jméno  zakladatele    osady 
není  známo,  pojmenování  Deštná  se  přičítá  deštivé  krajině,  nebo  vychází 
ze  staroslovanského  výrazu  "deščený",  t.zn.  bidlový  les  snad  v  místě  založené 
osady.  Kolonizační  vlna  zavedla  do  zdejší  krajiny  německé  kolonisty,  kteří  zde 
založili  kostel  zasvěcený  svatému  Ottonovi,  bamberskému  biskupovi;  bylo  dokončeno 
dispoziční  řešení  tržiště  (náměstí,  "rynku")  a  navazujících  ulic.  Kostel  sv. 
Ottona  je  v  kamenné  románské  stavbě  připomínán  roku  1250. Nejstarší  držitel 
Deštné  byl  Oldřich  I.  Z  Hradce.  (baron  de  Novadomo)  –  jeho  děd  Jindřich 
založil  v  letech  1205-1237  Jindřichův  Hradec.   První  zachovalý  písemný  dokument  o 
Deštné  je  darovací  listina  Oldřicha  z  Hradce  z  25.7.1294,  který  uvádí  Deštnou 
již  jako  městys  (villa  forensis  –  místo  trhové).  Současně  jsou  jmenovány  i  výše 
uvedené  okolní  vsi.   Původní  majitelé  Deštné,  Vítkovci  –  páni  z  Hradce,  prodali 
toto  "zboží"  v  roce  1364  bratrům  z  Rožmberka,  od  nichž  pochází  také  městský 
znak.  Městečko  Deštná  bylo  téměř  na  dvě  století  připojeno  k  choustnickému 
panství.     Do  počátku  rožmberské  vlády  je  možné  klást  stavbu  gotického 
presbytáře  kostela,  jak  se  zachovala  dodnes.   Dobytčí  trhy  zřejmě  vynášely,  takže 
se  Deštná  rozrůstala  a  stala  se  městečkem.  Městská  práva    a  privilegia  udělil 
Deštné  Oldřich  II.  z  Rožmberka  .  Nejstarší  doklady  o  městských  knihách  a 
pečeti  pocházejí  z  roku 1418  a  jsou  uloženy  v  archivu    (Jindřichův Hradec,  nebo 
Třeboň).  Deštná  ležela  na  důležité  křižovatce  –  Jindřichův  Hradec  – 
Tábor    a  Pelhřimov. Předhusitské  období  se  sociálními  nepokoji  zasáhlo  i 
rožmberské  statky  na  Deštensku.  Mladý  Oldřich  z  Rožmberka  ve  snaze  otupit 
revoluční  hnutí  vydává  r.  1418  řadě  měst  a  obcí  včetně  Deštné  právo 
volného  odkazu  majetku  obyvatel.  V  tomto  privilegiu  je  Deštná  nazývána  městem  a 
dostala  také  právo  pečetit  své  listy  pečetí  se  znakem  rožmberské  růže 
(červená  růže  ve  stříbrném  poli).  Tento  znak  si  Deštná  podržela  dodnes. 
Červená  rožmberská  růže  je  i  na  praporu,  který  obci  Deštná  potvrdil  v  roce  2000 
Parlament  ČR.
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